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Hasonlitsd &ssze a két fogalmat a teszt segitségével!
1.A,2.B,3.C,4.B,5.B,6.A,7.4,8.D,9.B,10.B

10 pont
Hasonlitsd dssze a két fogalmat!
1.A,2.C,3.D,4.B,5.4,6.C,7.B,8.B,9.D 10.D
10 pont
a) X-kromoszomahoz kotott, recessziv allél drokiti.
2 pont

Férfiakban az X-kromoszome sejtenként egy példanyban van meg, ezért
kérikben a fenotipus gyakorisaga megegyezik az allélgyakorisaggal: q = 0,4

2 pont
Nékben a recessziv fenotipus csak homozigstakban alakul ki:
q? = 0,42 = 0,16, tehat 16%

2 pont

b) A dominans (vad) fenotipusi apa X-kromoszémaja vad allélt &rdl ezért.
leanygyermekeiben a vizsgalt fenotipus nem jelenhet meg, ilyen
leanygyermekik nem szlethet.

1 pont

©) A dominans (vad) fenotipusii nok kbzdtt a heterozigétak gyakorisaga:
24 g5
2pg+q’
2 pont

A heterozigota asszony fia 0,5 valosziniiséggel recessziv fenotipusii, a
valasz ezért: 0,57 - 0,5 = 0,285; 28,5%

1 pont
Osszesen: 10 pont

a) A heterozigotak  eléfordulasi gyakorisiga a populacisban: 2pq.
A homorigstake: p?

2pq
Pot2pg

=057

ley

2 pont
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ptq=l—g=1l-p
2 pont
21 - p)
p+21-p)
p=0601 —q=0399
1 pont
b) AzRh vércsoportuak gyakorisaga: g2 = 0,3992 = 0,159
¢bbél az egyedszam: N = 10000 - 0,159 = 1590
1 pont

¢ Egy Rh- vércsoportu (dd) nének ebbdl a szempontbsl haromféle
genotipusii férje lehet:
dd x dd — Rh* vércsoportu gyermek 0% eséllyel sziletik.
dd x dD — Rh- vércsoportu gyermek 50% eséllyel szletik.
dd x DD — Rh- vércsoportu gyermek 100% eséllyel sziletik.
1 pont

Az egyes hazassagok valoszinisége a kilonbdzo genotipusi férjieloltek
elofordulasi valoszintiségétol fiigg, amelyeket az allélgyakorisagok alapjan
szamolhatunk:

p? (DD) = 0,6012 = 0,361

q? (dd) = 0,3992 = 0,159

2pq (Dd) = 2 0,601 - 0,399 = 0,48

2 pont

Az Rh* gyermek sziiletési esélye az ismeretlen genotipusi apatdl igy:
dd Dd DD
0,159:0+0,48-0,5+0,361 1 =0,601
Tehat: 60,1%
1 pont

Osszesen: 10 pont
Egy pintypopulacio allélvizsgalata
A feladatot az idealis populécional hasznalt kétismeretlenes masodfoki
egyenlet segitségével lehet megoldani: p2 + 2 pq + g2 = 1, ahol p = az egyik,
q = « masik allél relativ gyakorisiga, p? a dominans, g2 a recessziv
homozigotak szama, 2 pq pedig a heterozigotaké. Ennek megfelelsen, ha a
recessziv egyedek szama 250/1000, akkor g2 = 0,25, vagyis q = 0,5. A
recessziv allél relativ gyakorisaga tehat 50%, vagyis mindkeét allél 50%-os
gyakorisaggal fordul el. Ezért a heterozigotak aranya 2 . 0,5 =2. 0,25 = 0,5,
vagyis 500 ilyen egyed van. A kovetkezo nemzedékben ugyanigy q2 = 0,09,

-
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q = 0.3. A heterozigotak aranya itt 2- 0,3 - 0,7 = 2 - 0,21 = 0,42, vagyis 420
heterozigota van a populaciéban. A valtozast a szelekcio hozhatta létre.

1.D,2.A,3.E,4.B,5.E,6.A, 7. E

Minden helyes valasz a tesztkérdésre:
1 pont
Osszesen: 7 pont

Lomboserdsk Magyarorszégon
1.H,2.1,3.L,4.1,516.H
6 pont.

Harom erdétipus bsszehasonlitasa
1.B,C;2 A, C;3.A;4.A;5.C;6.C; 7. A; 8. A; 9
13.A;14.A; 15. B, C; 16.C; 17. A, B, C; 18.C; 19.C;

. C

20 pont

A kémiai és a biologiai evolucié

1. UV-sugarzas, 2. elektromos kisilés, 3. aminosavak, 4. nukleotidok,
5. 3,5 milliard, 6. 10, 7. heterotréf, 8. erjedés, 9. 2,5-3 milliard,
10. kékbaktériumok, 11. oxigén, 12. biolégiai oxidaci6, 13. 6zon

13 pont
A szorzetszin kodominansan 6roklodik

1 pont
X ivari kromoszomahoz kotodik

1 pont

A fekete és a vords szin dominans a sargival szemben egyméssal
egyenértékin
1 pont

A hosszu szor dominans a roviddel szemben
1 pont

Szintén X ivari kromoszoman 6roklodik, de nem kapesolt a szorzetszinnel.
1 pont
X7 fekete szorzet
XY véros szorzet
X© sarga szorzet
X1 hosszi szorzet
X, rovid szorzet

. C; 10. B; 11. A; 12. A, B, C;
2
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V! X (fekete, hosszii szori, heterozigota néstény)

XY (voros, hosszii széri, hemizigéta him)

Fi
[ X5 Xz A sziletett néstény
= - - kiskutyék fele vérés és

X XL x4 Xo X, hosszi sz6ri, masik fele
i Y Xy FR1 bamna és hosszii széri. A
| ! him kiskutydk fele fekete,
! hossz szbri, a masik fele
L sarga, rovid széri lett.

2 pont

XX x 4 4

vords, hosszii sz6rii

L X X", A nostények fele sarga,
+ . — A rovid szord, masik fele
i X: XiXo X Xo vords, hosszi széri lett. A
| ¥ Xy xhy himek fele sarga, révid
‘ szbrd, a masik fele vords,
hosszi szdrd lett.
2 pont
XX x4y
barna, hosszii szorit fekete, hosszii széri
T I X', x5 A nostények fele barna,
i > . hosszi szril, masik fele
| X, XX XXy | fekete, hossan szbrd lett. A
! Y XY X'y himek fele vérds, hosszi
s26rd, a masik fele fekete,
hosszi sz6r lett.
2 pont
Xy

sarga, rovid s2ori

sarga, rovid szori

Minden néstény sarga és

rovid szérd. Minden him
sérga és révid széril.

A 5
T A XX
i ¥ Xy

2 pont
Osszesen: 13 pont




